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SITZUNGSNIEDERSCHRIFT 
 

 

Sitzung Öffentliche Sitzung im Sitzungssaal des Rathauses 

Beschlussorgan Hauptausschuss 
Sitzungstag 27.06.2019 
 
Beginn 17:00 Uhr 
Ende 17:40 Uhr 

 
 

I. Ladung der Mitglieder des Beschlussorgans  
 

Der erste Bürgermeister eröffnete die Sitzung und stellte fest, dass zu der heutigen  
Sitzung des Hauptausschusses alle 10 Mitglieder ordnungsgemäß geladen wurden. 
Einwände dagegen wurden nicht vorgetragen. Es waren zur Sitzung erschienen: 

 
Erster Bürgermeister Klaus Ritter  
und die Stadtratsmitglieder:  
  
Bauregger Matthias   
Dangschat Hans-Peter  
Gerer Christian  
Gineiger Margarete  
Gorzel Roger  
Kneffel Hans  
Schroll Reinhold  
Stoib Christian  
Unterstein Konrad  
Ziegler Ernst  

 
Nicht erschienen war(en): Grund (un)entschuldigt: 
  

 
II. Beschlussfähigkeit des Beschlussorgans  

 
Der erste Bürgermeister stellte die Beschlussfähigkeit des Hauptausschusses fest und  
erkundigte sich nach Einwänden gegen die Tagesordnung; es wurden keine Einwände 
vorgetragen. 
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III. Tagesordnung  
 

 
1. Beschließende Angelegenheiten 
 
1.1 Genehmigung der Annahme von Spenden 

 

 
2. Vorberatende Angelegenheiten 
 
2.1 Erlass einer Satzung zur Änderung der Satzung über die Erhebung von Erschlie-

ßungsbeiträgen (Erschließungsbeitragssatzung - EBS) 
 
2.2  Bürgerbegehren „Ausbau der Frühlinger-Spitz-Straße“; 

Aufhebung der Beschlüsse aufgrund der Zustimmung dem Anliegen Rechnung 
zu tragen sowie Bereitstellung von Planungsmitteln 
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IV. Beschlüsse  
 
 
1. Beschließende Angelegenheiten 
 

 

1.1 Genehmigung der Annahme von Spenden 

 
Der Hauptausschuss hat die Umsetzung der Handlungsempfehlung des Bayeri-
schen Staatsministeriums des Inneren und Bayerischen Staatsministeriums der 
Justiz und der kommunalen Spitzenverbände für den Umgang mit Spenden auch 
für die Stadt Traunreut mit Beschluss vom 23.04.2009 angeordnet. 
 
Die Annahme von Spenden muss vorher durch den Hauptausschuss genehmigt 
werden. 
 
Mc Donalds Traunreut spendet dem Kindergarten Traunreut für die Tombola des 
Sommerfestes 90 Gutscheine im Gesamtwert von 161,40 EUR. 
 
Cine Chiemgau GmbH (Kino Traunreut) spendet dem Kindergarten Traunreut für 
die Tombola des Sommerfestes 10 Gutscheine im Gesamtwert von 70,-- EUR. 
 
Die Bürgerstiftung Traunsteiner Land hat der Schule Sankt Georgen für das 
Theater „Trampelmuse“ 810,-- EUR in bar gespendet. 
 
 
Beschlussvorschlag der Verwaltung: 
Die Annahme der o. g. Spenden wird bzw. wird nachträglich genehmigt. 
 

 
für 

11 
gegen 

0 Beschluss: 

Die Annahme der o. g. Spenden wird bzw. wird nachträglich genehmigt.  
 
 
 
 
2. Vorberatende Angelegenheiten 
 

 

2.1 Erlass einer Satzung zur Änderung der Satzung über die Erhebung 
von Erschließungsbeiträgen (Erschließungsbeitragssatzung - EBS) 

 
Dieser Tagesordnungspunkt wurde in die nächste Hauptausschusssitzung 
vertagt. 
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2.2  Bürgerbegehren „Ausbau der Frühlinger-Spitz-Straße“; 
Aufhebung der Beschlüsse aufgrund der Zustimmung dem Anliegen 
Rechnung zu tragen sowie Bereitstellung von Planungsmitteln 

 
In der Sitzung vom 16.05.2019 im Rahmen der Beratungen zum vorliegenden 
Bürgerbegehren „Ausbau der Frühlinger-Spitz-Straße“ hat der Stadtrat beschlos-
sen, dem Anliegen des Bürgerbegehrens Rechnung zu tragen und unabhängig 
von einer möglichen Ostspange/Ostumgehung Traunreuts die Frühlinger-Spitz-
Straße zeitnah auszubauen und die entsprechenden Haushaltsmittel zur Verfü-
gung zu stellen. 
Der ablehnende Beschluss des Stadtrats vom 20.11.2017 zum gleichen Sach-
verhalt ist daher aufzuheben. 
Außerdem hat der Stadtrat einen vorgeschlagenen Grundstückstausch zum 
Zwecke des Straßenausbaus mit der Firma BSH Hausgeräte GmbH in der Sit-
zung am 20.09.2018 abgelehnt. Auch dieser Beschluss ist aufzuheben. 
 
Beschlussvorschlag der Verwaltung: 
Der Stadtratsbeschluss vom 20.11.2017 über die Ablehnung eines vorgezogenen 
Ausbaus der Frühlinger-Spitz-Straße wird aufgehoben. 

 
 

für 
11 

gegen 
0 Beschlussempfehlung: 

Der Stadtratsbeschluss vom 20.11.2017 über die Ablehnung eines vorgezogenen 
Ausbaus der Frühlinger-Spitz-Straße wird aufgehoben. 

 
 
 
 

Beschlussvorschlag der Verwaltung: 
Der Stadtratsbeschluss vom 20.09.2018 über die Ablehnung eines Grundstücks-
tausches zum Zwecke des Ausbaus der Frühlinger-Spitz-Straße mit der Firma 
BSH Hausgeräte GmbH wird aufgehoben. 
 
Diese Beschlussfassung wird zur weiteren Entscheidung vorerst zurückge-
stellt. 
 
 
 
 
Beschlussvorschlag der Verwaltung: 
Die Verwaltung wird beauftragt, mit Grundstücksanliegern an der Frühlinger-
Spitz-Straße Verhandlungen zum Zwecke des Erwerbs oder Tausches von zum 
Straßenausbau benötigten Grundstücken zu führen. 
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für 
8 

gegen 
3 Beschlussempfehlung: 

Die Verwaltung wird beauftragt, mit Grundstücksanliegern an der Frühlinger-
Spitz-Straße Verhandlungen zum Zwecke des Erwerbs oder Tausches von zum 
Straßenausbau benötigten Grundstücken zu führen. 

 
 
 
Beschlussvorschlag der Verwaltung: 
Zur Beauftragung einer Ausbauplanung für die Frühlinger-Spitz-Straße sind im 
Nachtragshaushalt Mittel in Höhe von 90.000,-- EUR bereit zu stellen. 
Weiter Haushaltsmittel für die Umsetzung der Maßnahme sind im Haushaltsplan 
2020 vorzusehen. 

 
 

für 
9 

gegen 
2 Beschlussempfehlung: 

Zur Beauftragung einer Ausbauplanung für die Frühlinger-Spitz-Straße sind im 
Nachtragshaushalt Mittel in Höhe von 90.000,-- EUR bereit zu stellen. 
Weiter Haushaltsmittel für die Umsetzung der Maßnahme sind im Haushaltsplan 
2020 vorzusehen. 

 
 
 
 
 
STADT TRAUNREUT 
 
Vorsitzender 
 
 
 
Klaus Ritter 
Erster Bürgermeister  

Schriftführer 
 
 
 
Bernhard Ruf 
 

 


